Васильева Дарья, ГБПОУ СО «Ершовский агропромышленный лицей» — 1 место

дети войны

Я прошлым летом.. кажется в июле... Присела отдохнуть чуть-чуть в теньке. Я волонтёрила с друзьями у бабули.... И тут увидела три цифры на ее руке.. На руку бабушки я пальцем показала... Обычная.. с морщинками рука... И бабушка об этом рассказала.. Но начала она издалека .. Жила тогда девчонка...не тужила... Хорошей пионеркою была .. С другими пионерками дружила.. И вместе делали хорошие дела. Училась.. Песни пела и плясала.. Была отличницей и умницей она . Читала книжки.. варежки вязала. Но началась жестокая война!! Конечно девочку родители любили ... Всем жаром любящих родительских сердец Её на поезд с чемоданом посадили, .. Отправив в тыл... На фронт ушёл отец... Ушла окопы рыть под Курском мама ... Никто не шёл к фашистам на поклон. Так начиналась девочкина драма... В пути фашисты разбомбили эшелон. Вагон сгорел... Она одна осталась.. Одна в лесу.. с огромною сумой.. Она двенадцать суток пробиралась... К своей семье до Курска шла домой .. От голода и страха умирала .. Закутываясь в кофту, что нашла... Зерно в своих ладошках растирала... Его жевала.. плакала, но шла. Несла суму с любимою игрушкой .. И фотоснимков маленький альбом .. Она была обычною девчушкой .. Спала в соломе меж колен уткнувшись лбом. Все ноги стёрла.. и давно уже не ела... Конечно же и плакала в пути .. Но шла домой. Она домой хотела ..

```
Она к родителям надеялась дойти ..
   По лесу шла.. То чащи.. то опушки...
   Не помня дней недели.. чисел.. дат...
 И тут внезапно.. танки!! Фуры! Пушки!!
   Колонны серых и пугающих солдат!
    Она как птица в клетке заметалась!
     Пытаясь в лес обратно убежать!!!
    Фашисту в руки девочка попалась!
     Прикладом он успел её прижать..
   Очнулась в темноте, услышав стоны..
       На шею сверху капала вода...
    В Германию детей везли вагоны...
   В концлагеря! Навечно! Навсегда!!
   В Освенцим и в Майданек, и в Дахау...
      Хватало у фашистов лагерей...
      Там были напомаженные фрау...
       Похожие по сути на зверей..
   Детей, тех, кто покрепче выбирали ..
   Кого на шахты.. на заводы..на поля...
   В бараках дети ежедневно умирали...
   От пепла детского седела вся земля ..
     Босыми грязь осеннюю топтала...
Как умудрилась не порваться жизни нить !!?
 Она рабынею.. но только внешне, стала..
     Она свой дух сумела сохранить...
 Она весь день в котельной торф бросала..
    Грузила ящики на станции порой...
     Она тайком.. сама себе писала...
      Она жила как воин! Как герой!!
     Вокруг неё различные народы...
    Что говорят.. не понимала иногда...
     Так дни летели.. месяцы и годы...
    Она надеялась что так не навсегда ..
   Накрашенная фрау .. палкой била ...
   При этом повторяя: «С нами Бог!...»
    Ведь палкой избивать она любила...
       Ну и ещё.. подковами сапог..
     Как выжила она..? Не понимаю..
      Не может же понять такое ум...
 И как- то ранним утром.. ближе к маю...
    Услышали в Дахау странный шум..
      Бежали изуверы из охранки ...
     Стреляя в заключённых на ходу...
   И тут вошли в Дахау ..наши танки!!!
    На башнях видно красную звезду!!
```

В барак солдат ворвался престарелый...
Увидев рваный лагерный халат...
Дал девочке сухарик подгорелый..
И завернул в солдатский свой бушлат ...
Все заключённые сухарики сосали ...
Как будто это сахар или мёд...
Врачи три года девочку спасали...
Кто знает это.. тот меня поймёт...
Я руку бабушки ладонями сжимала ...
И тихо плакала я слёзы не тая..
Я в этот миг печальный, понимала...
Что эта девочка такая же, как я.

Варакина Александра, 15 лет, муниципальное общеобразовательное учреждение "Средняя школа № 17 имени К. Нечаевой г. Волжского Волгоградской области"

Боль войны – душевные шрамы.

Знай, фашизм- это страшное слово.Слово гнева, слово бесчестья.Ведь фашизм-враг всего земного.Слово всё пропитано местью.

Немцы шли, людей не жалея, Жгли, травили, народ давили. Безоружных, жестоко млея, К стенке ставили, кровь их лили.

Дети мёртвые чёрной волною Заливали женские лица. Враг охальничал над толпою, Смертью гад хотел насладиться.

Видя зверство проклятых нацистов, Наш солдат свирепел, ждал боя, Был порыв его чист, неистов. Резал свастики серого строя.

Про себя говорил он страстно: "Будем скоро в расчёте с вами! Будет город гореть ваш страшно! Жён и отпрысков влёт штыками!"

Много лет шёл солдат к победе Сквозь раненья, окопы, потери. Пал Берлин под русским медведем, Пал, и жалкими стали звери.

Дети немцев сидят в руинах. Прячут мамы ребят замёрзших. Наш солдат, в орденах, сединах, Пощадил малышей промокших.

Под дождём трясутся холодным. Свой паёк протянул он мамам, Детство видел опять голодным, На душе война легла шрамом.

Знай, фашизм-это страшное слово,Слово гнева, зла и бесчестья.Слава русским досталась вся снова.Наш солдат отказался от мести.

Грешилов Сергей, ОБПОУ «Курский электромеханический техникум»

ЦЕНА ЖИЗНИ

Что же ты не доедаешь,Хлеб катаешь на столе,Крошки на пол просыпаешь,И не совестно ль тебе? –

Бабушка сказала сухо:

– Не понять сегодня вам,
Что такое голодуха,
Как же больно старикам.

Села у окна на лавку,
Замолчала, не глядит,
Край цветного полушалка
Только нервно теребит.

Взор туманится слезами, Что-то вспомнила она, Обняла меня руками: – Милый, как страшна война!

Не сердись, Серёжа, сядь-ка, Вот что я тебе скажу, Голод-холод ведь не дядька, Знаешь жили как в войну?

Но пришла беда лихая, Батя, брат ушли на фронт, Бабушка слегка больная, Наш посёлок окружен.

Самолёты, самолёты
Над полями всё кружат,
Вниз к земле несутся бомбы,
Утром строй пришёл солдат.

Каски, синие шинели – Всё с крестом на рукавах, Не по-нашему галдели, Воровали в погребах.

Грабили и днём, и ночью,
По-хозяйски в дом войдя,
И плевались злобно желчью:
«млеко», «яйки», «шнель», «свинья».

При бомбёжке хата наша Загорелась, вот беды, В доме бабушка осталась, Деток вынесли едва.

Было много нас у мамки: Жизни стоил колосок. Я, три брата и сестра... И ушла, а я осталась, Вместе бегали, играли, Ведь мала совсем была, Весела была пора. Братик умер, я держалась, Только мама... не пришла. Рыжий лист роняет осень, – Партизанен, партизанен, – Утром льдинки на воде, Тьму разрезал автомат: Нам ютиться тесно очень И на поле братик с мамой В сараюшке во дворе. Неживые уж лежат. Нету дров, еды и света, Мама плачет день и ночь, Я не помню, как соседи Захворала Лизавета, Меня чудом лишь нашли, Нечем девочке помочь. Брата Лёху схоронили, А меня уберегли. Приходил к Алёшке утром Фельдшер местный, старичок, Долго немцы лютовали, Наш Алёшка дышит грузно, Но пришел войне конец, Бредит, трогает бочок. Сиротой я голодала, Не вернулся брат, отец. «Нужно хорошо питаться», – Колосок военный горький – Глянул доктор на него, Хлеба чёрного кусок – Как же тут в живых остаться, Если нету ничего. Стоил жизней скольким? Скольким?! И сказал мой брат Андрюшка: – Знаю, как его спасти, Сколько жизней уберег? За соседней деревушкой Есть на поле колоски. Ох, беда, беда, голубчик, – Что ты, – мама испугалась, – Слёзы горькие мои, Мины там кругом, сынок. На погосте только холмик

Мне остался от семьи.

Но не долго колебалась –